
DOTT. GINO COLLA 

Viale del Ledra, 108 Udine 

CIRCOLARE FISCALE 

MAGGIO  2022 

 

 

 

DISPOSIZIONI NORMATIVE : 

 

- D.L. del 21.03.2022 n. 21 : prevede il credito d’imposta del 12% su acquisto energia elettrica per 

secondo trimestre 2022 e 20% su gas naturale; rateizzazione bollette consumi energetici per 

maggio e giugno 2022 relative a imprese; agevolazioni contributive personale aziende in crisi. 

 

- L. 28.03.2022 n. 25, conversione del D.L.: del 27.01.2022 n. 4 (Sostegni ter), con possibilità 

sospensione fino al 100% di ammortamenti, revoca facoltativa dei riallineamenti attività 

immateriali, rimessione in termini di rottamazione cartelle ter. 

 

- DPCM del 02.05.2022 : maggior credito d’imposta per imprese energivore; aumento del credito 

d’imposta per beni immateriali e formazione 4.0. 

 

- Decreto PNRR 2 (entrato in vigore il 13.03.2022) : viene rinviata l’entrata in vigore del codice della 

crisi d’impresa (dal 15.05.2022 al 15.07.2022). Poi è stato approvato uno schema di D.Lgs. 

correttivo del codice, da recepire entro il 15.07.2022. 

 

 

ALCUNE ALTRE SCADENZE : 

 

- Circolare n. 9 dell’Agenzia delle Entrate del 01.04.2022 fornisce chiarimenti su novità fiscali da 

Legge di bilancio 2022 (L. 234/21), tra cui aumento a 2 milioni del limite crediti compensabili dal 

01.01.2022. 

 

- Comunicazione dell’Agenzia delle Entrate su possibilità di riversamento senza sanzioni dei crediti 

d’imposta RS indebiti entro il 30.09.2022. 

 

- Il 02.05.2022 scade il termine per il modello IVA TR relativo al primo trimestre 2022 (con 

possibilità di richiedere a rimborso il credito IVA). 

 

- Viene dato maggior tempo per rivalutazione quote e terreni edificabili per persone fisiche con 

Decreto Energia (dal 15.06.2022 al 15.11.2022). 

 

- Entro il 30.06.2022 va inviata l’autodichiarazione su aiuti di Stato ricevuti ex sez. 3.1 e sez. 3.12 

dall’01.03.2020 al 30.06.2022. 

 

A disposizione per ogni chiarimento, porgiamo cordiali saluti. 

 

Gino Colla 


